



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 14. szám. HÚSVÉTVASÁRNAP (2021. 04. 04.)

OLVASMÁNY ApCsel 10, 34a. 37-43 SZENTLECKE Kol 3, 1-4

Válasz: Ezt a napot az Úristen adta: örvendjünk és vigadjunk rajta.

Az apostolok hite meggyőző jeleken nyugodott. A megjelenésekben meggyőződtek arról, hogy ugyanaz a személy áll előttük, mint akit halála előtt ismertek, ugyanazzal a szeretettel és a megváltás művének a befejezésével. Itt minden szent és meggyőző. Az üres sír felébresztette az apostolok csodálkozását, de a hitet a megjelenés adta. Ennek tartalma az, hogy Jézus a valóságos halálon ment át a valóságos örök életbe, s ezzel megmutatta, hogy mi a földi élet egyetlen célja.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 20, 1-9)

A hét első napján, kora reggel, amikor még sötét volt, Mária Magdolna kiment a sírhoz. Odaérve látta, hogy a követ elmozdították a sírtól. Erre elfutott Simon Péterhez és a másik tanítványhoz, akit Jézus szeretett, és hírül adta nekik: „Elvitték az Urat a sírból, és nem tudom, hova tették?”

Péter és a másik tanítvány elindult, és a sírhoz sietett. Futottak mind a ketten, de a másik tanítvány gyorsabban futott, mint Péter, és hamarabb ért a sírhoz. Benézett, és látta az otthagyt golyosleplet, de nem ment be. Közben odaért Simon Péter is. Ő is látta az otthagyt lepleket és a kendőt, amely Jézus fejét takarta. Ez nem volt együtt a leplekkel, hanem külön feküdt összehajtván egy helyen.

Akkor bement a másik tanítvány is, aki először ért a sírhoz. Látta mindezt és hitt. Addig ugyanis még nem értették meg, hogy Jézusnak fel kellett támadnia a halálból.

JUHÁSZ GYULA: HÚSVÉTRA

Köszönt e vers, te váltig visszatérő

Föltámadás a földi tájakon,

Mezők smaragdja, nap tűzében égő,

Te zsendülő és zendülő pagony!

Köszönt e vers, élet, örökkön élő,

Fogadd könnyektől harmatos dalom:

Szívemnek már a gyász is röpke álom,

S az élet: győzelem az elmúláson.

Húsvét, örök legenda, drága zálog,

Hadd ringatózzam a tavasz-zenén,

Öröm: neked ma ablakom kitérom,

Öreg Fausztod rád vár, jer, remény!

Virágot áraszt a vérverte árok,

Fanyar tavasz, hadd énekellek én.

Hisz annyi elmulasztott tavaszom van

Nem csókolt csókban, nem dalolt dalokban!

Egy régi húsvét fényénél borongott

S vigasztalódott sok tünt nemzedék,

Én dalt jövődő húsvétjára zsongok,

És neki szánok lombot és zenét.

E zene túlzeng majd minden harangot,

S betölt e Húsvét majd minden reményt.

Addig zöld ágban és piros virágban

Hirdesd világ, hogy új föltámadás van!

NAGYHETI EBÉDOSZTÁS A SZENT ANNA

KARITÁSZNÁL

Ti adjatok nekik enni címmel szervezett meleg ételosztást a

Szent Anna Karitászmárcius 29-én nagyhétfőn a beregszászi római katolikus templom udvarán.

A szeretetebéd által a szervezők felhívták a figyelmet arra, hogy a nagyböjt folyamán nem csak böjtöléssel, hanem

jócselekedetekkel is lehet készülni a húsvétra. Vallják, hogy a keresztény ember egyik legfontosabb feladata: észre venni a nélkülözőben Krisztust és enyhíteni fájdalmán.

A finom babgulyást a Karitászmárcius 29-én a szakácsa és önkéntesei készítették, akik szívesen vállalták a nemes ügyben való részvételt.

A rászorulókat, idősebbeket, egyedülállókat hálásan fogadták a meleg ebédet. A szervezők nagy öröme a nagy fazék másfél óra alatt kiürült. A járványhelyzet miatt a karitászmunkatársai előre csomagoltan osztották ki az ételt.

HÚSVÉTI ELMÉLKEDÉS A BŰNBOCSÁNATRÓL

Jézus kiment az Olajfák hegyére, majd kora reggel újra megjelent a templomban. A nép köré sereglett, s ő leült és tanította őket. Az írástudók és a farizeusok egy házasságtörésen ért asszonyt vittek eléje. Odaállították középre, és így szóltak hozzá: „Mester, ezt az asszonyt röviddel ezelőtt házasságtörésen érték. Mózes azt parancsolta a törvényben, hogy az ilyet meg kell kövezni. Hát te mit mondasz?”

Ezt azért kérdezték, hogy próbára tegyék, s vádolhassák. Jézus lehajolt, és az ujjával írni kezdett a földön. De tovább faggatták, azért fölegyenesedett, és azt mondta nekik: „Az vesse rá az első követ, aki bűntelen közületek!” Aztán újra lehajolt, s tovább írt a földön, ők meg ennek hallatára eloldalogtak, egyikük a másik után, kezdve a véneken, s csak Jézus maradt ott a középpont álló asszonnal. Jézus fölegyenesedett és megszólította: „Asszony, hova lettek? Senki sem ítélte el?” „Senki, Uram” – felelte az asszony. Erre Jézus azt mondta neki: „Én sem ítélek el. Menj, de többé ne vétkezzél!” (Jn 8, 1-11)

Sokszor meghökken az ember, hogy Jézus elbocsátja a bűnöst: „Menj, de többé ne vétkezzél!” Hogyhogy ennyivel „megússza” a házasságtörő asszony? Hogyan valósul meg Isten igazságszája? A tékozló fiú történetében is az idősebb testvér igazságérzete szólal meg. Hogyhogy visszafogadja az atya az örökséget eltékozló fiát? Aki így gondolkodik, az a szíve mélyén jönnek tartja a bűnt. Ha nincs büntetés, akkor ő is elkövetné.

Ha már nem tartjuk jónak a bűnt, akkor is kétféleképpen viszonyulhatunk hozzá: szörnyűnek tartjuk, mert soha nem tudnánk elkövetni, vagy azért tartjuk szörnyűnek, mert magunk is elkövethetnénk. Jézus kísértést élt át: vagyis nem követett el bűnt, de ez az ő döntésén múlt. Nem volt képtelen a bűnre. Éppen ezért tudott megértő lenni a bűnös iránt. Melyik a nagyobb viszatartó erő: a büntetés, vagy a megértés? A bűntelen ember jutalma az, hogy nem bántja meg az Atyát!

Érdekes, hogy az evangélista külön is megjegyzi, hogy az asszony vádlói közül a vének oldalogtak el először. Milyen jó lenne, ha az idő múlása finomítaná, és nem eltompítaná a lelkiismeretünket! Jézus úgy tudott megszólalni, hogy az ellenfelei is elgondolkoztak a hallottakon. Irányukban is tapintatot tanúsít: lehajol és a földre írogat; nem vár választ, nem erőlteti a nyilvános állásfoglalást. Az Őszövétséget ismerőknek azonban a porba írás is jelzésértékű: szavaikkal, tetteikkel Isten előtt el kell számolniuk. Azáltal hogy Jézus lehajol, kivonja magát a rásegezhető tekintetek gyűrűjéből; az ott állóknak egymással kell szembenézniük. Tudják egymásról, hogy kinek-kinek mi a tarczátgnivalója. A fiatalok még gondolkodhatnak úgy, hogy az a bűn, amiről más nem tud, talán nem is bűn. De az idősek tudják, hogy semmi sem marad elrejtve, titokban elkövetett vétkeink is nyomot hagynak arcunkon. Így ők állnak odébb először.

Jézus nem egy magánéleti ügyben nyilvánított véleményt, hanem az akkori társadalom nyilvánossága előtt történt esemény kapcsán kérték az állásfoglalását. Mit üzen ezzel a mai társadalomnak? Vajon mi is hagyjuk futni a bűnöst? Azt mindenképpen üzeni, hogy amíg a bűnt a szívünk mélyén jónak tartjuk, amíg a saját bűnünkkel el nem kezdünk leszámolni, addig nagyon sokat fogunk tévedni mások megítélésében. Addig gyakorlatilag esélyünk sincs, hogy bárkit is visszatartsunk a bűn

elkövetésétől. A társadalom egésze nagyon messze jár attól, hogy Jézus tanítását a gyakorlatba átültesse, mégsem reménytelen a helyzet. Az életünk fontos színterein: a családjában, keresztény közösségeinkben van esélyünk, hogy a bűn megtagadásán át valóban a jó útra segítjük egymást. Nagy szolgálatot tehet ezzel az Egyház az egész társadalomnak.

A húsvét üzenetének lényeges eleme, hogy nincs az a bűn, amit Isten meg ne bocsátana. Legfőképpen azért, hogy visszatartson bennünket a továbbiak elkövetésétől.

A föltámadt Krisztus ragyogja be utatokat, az Ő jelenléte erősítse reményeket, és feltámadásából merítetek életet!

SZENT JÓZSEF ÉS A KOLOSTOR SZAMARA

Valahol a Közel-Keleten történt. Egy fiatal szerzetesnővérekből álló közösség valóban élte a szegénység fogalmát. Gondozott kolostorkertjükben mindent megtermeltek, ami a megélhetésükhöz nélkülözhetetlen volt.

Babot, paradicsomot, hagymát, burgonyát, salátát, paprikát adtak el a városi piacon. Mivel szegények voltak, és nem volt kosijuk, gyalog vitték a kosarakat, pedig a kolostor igen messze volt a várostól.

Egy napon arra jutottak, hogy kéne egy szamár a szállításhoz, és úgy döntöttek, hogy ennek érdekében kilencedbe kezdenek Szent Józsefhez. S hogy ne merüljön fel semmi kétség afelől, mit is kérnek, a kolostor művészi érzékkel megáldott nővére rajzolt egy szamarat, és a rajzot a kápolnában lévő Szent József-szobor lábához helyezte.

Az apácák kilenc napon át minden reggel és minden este – a laudes és a vesperás végén – egy kis imát fűztek hozzá a kötelező imádsághoz: „Szent József, te odafigyeltél názáreti családod igényeire, lásd nehézségünket, és szerezz nekünk egy szamarat, hogy segítsen eljuttatni a zöldségeket a piacra!”

A kilencedik nap reggelén megszólalt a kolostor ajtajának csengője. A portaszolgálatos kinyitotta az ajtót: egy gazda állt ott a közeli birtokról – a kezében kötelet tartott, a kötél végén pedig egy gyönyörű, szelíd és türelmes tekintetű szürke szamár volt.

„Ha akarjátok, és ha szükségetek van rá, nektek adom a szamarat” – mondta a gazda. Az apáca alig akart hinni a szemének és a fülének. Hálásan megköszönte. „De – fűzte hozzá a nagylelkű szomszéd – van egy hibája ennek a szamárnak: hiányzik a farka. Így született, nem igazán szép. De ez nem akadályozza abban, hogy engedelmes és erős legyen.” Az apáca sietve felelt, hogy sem ő, sem a közössége nem lát semmi rosszat ebben az apró fogyatékságban, és befogadják a szamarat a kolostor „novíciusának”.

A szerzetesnővérek ujjongva fogadták Szent József válaszát. „Köszönjük, Szent József! Ajándékodat nagy tisztelettel kezeljük!”

Teltek a napok. A szamár nagyon engedelmes és bátor volt, örökbefogadói pedig nagyon örültek neki.

A rajzot készítő nővérenek egy reggel eszébe jutott, hogy a szobornál felejtette a kis papírlapot, amelyet a kilenced elején Szent József lábához tett. Pedig már nem volt szükség rá. Amikor kinyitotta a három héttel korábban készített rajzot, elakadt a lélegzete: nagy sietségében ugyanis elfelejtett farkat rajzolni a szamárnak...

A nővérek megértették, hogy az Úr mindenre odafigyel, és nincs híján a humornak.

HIRDETÉSEK

+ AZ EGYRE SÚLYOSABBÁ VÁLÓ JÁRVÁNYHELYZET MIATT NYOMATÉKOSAN KÉRJÜK A HÍVEKET A KARANTÉNSZABÁLYOK BETARTÁSÁRA!!!!!!

- szociális távolság megtartása
- maszk viselése
- kézfertőtlenítés
- betegeknek szigorúan tilos a belépés

Vigyázzunk magunkra és egymásra!

+ **Április 11** – én Irgalmasság vsárnapján, Irgalmasság óráját tartunk a templomban 15:00 - tól.

+ **VETŐMAG!** Aki vetőmagok szeretne igényelni, az megteheti a Szent Anna Karitászi irodájában hétfőn é szerdán 8:00 és 12:00 között.

+ **Líceumi felhívás.** A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet a 2021-2022.es tanévre a 8., 9. és 10. osztályokba, ahol családias légkör, keresztény nevelés, vadonatúj kollégium, jól felszerelt tantermek és ingyenes nyelvvizsga várja a diákokat. Líceumi nyílt nap: 2021. április 16. (péntek) 10:00. A felvételi vizsga dátuma: 2021. május 15. (szombat) 9:00.

IGENAPTÁR

Április 4. vasárnap: Húsvétvasárnap

ApCsel 10,34a.37-43 117 Kol 3,1-4 vagy 1Kor 5,6b-8 Jn 20,1-9 vagy este mondott misében Lk 24,13-35

Április 5. hétfő: Húsvéthétfő

ApCsel 2,14.22-33 Zsolt 15 Mt 28,8-15

Április 6. kedd: Kedd húsvét nyolcadában

ApCsel 2,36-41 Zsolt 32 Jn 20,11-18

Április 7. szerda: Szerda húsvét nyolcadában

ApCsel 3,1-10 Zsolt 104 Lk 24,13-35

Április 8. csütörtök: Csütörtök húsvét nyolcadában

ApCsel 3,11-26 Zsolt 8 Lk 24,35-48

Április 9. péntek: Péntek húsvét nyolcadában

ApCsel 4,1-12 Zsolt 117 Jn 21,1-14

Április 10. szombat: Szombat húsvét nyolcadában

ApCsel 4,13-21 Zsolt 117 Mk 16,9-15

KERESZTELES-TEMETÉS-HÁZASSÁG:

Temetés: Máté Éva – 2021. 03. 26.

Ádám Jármila – 2021. 03. 27.

Nedbál Veronika – 2021. 03. 30.

TAKI (Találd ki!)

"Ezt a napot az Úr szerezte, ujjongjunk és vigadjunk rajta!" A húsvét keresztény életünk legnagyobb ünnepe. Valamennyien örülünk, mert Jézus feltámadt a halálból. Ha hiszünk Benne és tanítása szerint élünk, akkor mi is feltámadunk az örök boldogságra! **FELADAT:** egészítsétek ki az "egérrágtá" evangélium mondatait! (Jn 20,1-9)

"A hét napján, kora reggel, amikor még sötét volt, kiment a sírhoz. Odaérve látta, hogy a elmozdították a sírtól. Erre elfutott Simon és a másik tanítványhoz, akit Jézus, és hírül adta nekik: Elvitték az a sírból, és nem tudom, hova! Addig ugyanis még nem értették meg, hogy fel kellett a halálból."

HETI MISEREND

Április 5, hétfő: 10:00 - Beregszász

Április 6, kedd: 17:00 - Beregszász

Április 7, szerda: 08:00 - Beregszász

Április 8, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Április 9, péntek: 08:00 - Beregszász

Április 10, szombat: 15:00 - Mácso

17:00 - Beregszász

Április 11, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

